

Город Профессий «ТинТаун»

«Тинтаун» представляет собой модель города, адаптированного для детей на площади 1600 м². Инфраструктура города «ТинТаун» полностью повторяет основные объекты городского хозяйства. И это немаловажно, ведь наш город полностью снабжен элементами доступной среды, что делает пребывание в нем комфортным для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.



На площадке проекта дети знакомятся с существующими профессиями и специальностями, а также встречаются с представителями различных профессий, получают информацию из первых рук. Формат модели реального города позволяет вызвать высокий интерес у детей и сделать процесс знакомства с профессиями более продуктивным.

С момента открытия «города» «ТинТаун» посетило более 40 тысяч детей, это более 3500 человек в месяц. Кроме того, были организованы и групповые посещения для детей из ближайших городов и районов Тюменской области. Проект ориентирован на курс Правительства Российской Федерации по популяризации рабочих профессий и специальностей. Имеем благодарности от «Областного центра реабилитации инвалидов», Детско-юношеской спортивной школы «Грация», Детского дома «Сияние Севера», Общественной организации многодетных семей Тюменской области «Радость» и от множества других организаций.

Выбрать подростку будущую профессию не просто, но гораздо сложнее это сделать ребенку-инвалиду и ребенку с ограниченными возможностями здоровья. Город профессий «ТИНТАУН» для детей этой социальной категории подготовил три уникальных проекта, включающих в себя основы ИНКЛЮЗИВНОГО образования.

Наши проекты позволят ребятам не только ознакомиться с будущими профессиями, но и помогут адаптироваться в обществе, а также получить юридические навыки, необходимые при трудоустройстве, и дальнейшей профессиональной деятельности.

Мы приглашаем все заинтересованные стороны принять участие в реализации этого важного социального проекта и/или стать его спонсором. Отметим, что данные мероприятия способствуют повышению конкурентоспособности инвалидов на рынке труда, как в Тюменской области, так и в России в целом.

«ТинТаун» уже имеет опыт работы с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья. Так, к примеру, 17 сентября 2016 года совместно с ПАО Западно-Сибирский банк «Сбербанка России» мы провели выездную благотворительную акцию для воспитанников Ялуторовской коррекционной школы-интерната №6. Цель мероприятия: познакомить детей с ограниченными возможностями здоровья возрастной категории от 8 до 18 лет с различными профессиями. Мероприятие прошло на высоком организационном уровне. Большой популярностью пользовались: «Дом науки», «Армия», «Покрасочный цех» и «Пекарня».

Кроме того, наши консультанты провели для «особенных» ребят ряд мастер-классов, которые благотворно влияют на эмоциональное состояние ребенка, повышают уровень развития памяти, внимания и мышления, а также развивают формы конструктивного взаимодействия и общения.



Проекты для реализации:

Адаптация:

Дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья проходят квесты, разработанные специалистами «ТинТауна» совместно с психологами. Во

время прохождения квестов «особенные» ребята не только знакомятся с основами существующих профессий, но и учатся работать в коллективе, в свою очередь «обычные» дети учатся проявлять взаимовыручку и сопереживание, что и является основой ИНКЛЮЗИВНОГО образования.

Возрастная категория – до 16 лет. Время прохождения квеста – 3 часа, стоимость 450 рублей за одного ребенка.

Самоопределение:

В нашем городе «ТинТаун» мы предлагаем подросткам-инвалидам и с ограниченными возможностями здоровья ознакомиться с профессиями, которые доступны для людей этой социальной категории. Узнать, какие учебные заведения обучают этим профессиям, а также встретиться с потенциальными работодателями. Кроме того, «особенные» ребята в «ТинТауне» узнают основы трудового права, которые понадобятся им при трудоустройстве, а также при дальнейшей профессиональной деятельности.

Возрастная категория – от 12 лет. Стоимость 3-х часового курса – 350 рублей за одного ребенка.



Мастер-классы

Для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья младшего возраста город профессий «ТинТаун» предлагает ряд интересных образовательных мастер-классов, направленных на освоение основных профессиональных навыков, как прикладного характера, так и творческого.

Возрастная категория – до 12 лет. Стоимость одного мастер-класса на одного ребенка от 150 рублей. Цена складывается в зависимости от расходных материалов, используемых в мастер-классах. Формируются группы от 20 человек.

Мы готовы принимать на постоянной основе два раза в неделю порядка 500 человек. Группы формируются от 20 человек.

Цели и задачи

Город Профессий «ТинТаун» выполняет важную социальную задачу по организации школьных экскурсий в сфере профориентационного направления, внося важный вклад в развитие ребенка.

В качестве основ проекта можно выделить следующие:

1. Популяризация рабочих профессий;
2. Воспитание высоконравственного, творческого, компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны, укорененного в духовных и культурных традициях многонационального народа России.
3. Формирование творческих способностей ребенка.
4. Социальную направленность: мы организуем посещения для многодетных семей и воспитанников детских домов по льготной программе и на безвозмездной основе.
5. Наличие элементов доступной среды дает возможность принимать детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Пребывание на территории «ТинТауна» позволяет этим ребятам не только получить профессиональные, юридические навыки, необходимые при трудоустройстве и дальнейшей профессиональной деятельности, но и адаптироваться в обществе.
6. Кроме того, проект помогает ребенку адаптироваться в социуме, учит детей самостоятельной жизни.



Проблемы и перспективы

На данный момент наш проект является единственным в Уральском Федеральном Округе и одним из немногих в стране. В продвижении и поддержке мы сотрудничаем с департаментами образования, труда и занятости Тюменской области, Полномочным представителем Президента РФ в Уральском федеральном округе, Главным Управлением МЧС России по Тюменской области, Управлением МВД России по Тюменской области, Тюменским Государственным

Университетом, Сельскохозяйственной Академией и Нефтегазовым Университетом, а также с Тюменским Колледжем Водного Транспорта.

Проект был поддержан экспертным сообществом на площадке форума Уральского федерального округа «Утро- 2015» и занял первое место в номинации «Привлечение молодежи в производственный сектор экономики».

К сожалению, существующие на сегодня материально-финансовые условия не позволяют в полной мере решить весь спектр поставленных задач. Более того, проект находится на грани выживания из-за внесения изменений в Постановление Правительства РФ от 17 декабря 2013 г. N 1177 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами». Организованные групповые посещения для детей из ближайших городов и районов Тюмени и Тюменской области теперь представляются практически невозможными. В связи с этим, мы нуждаемся в организации экскурсионных поездок. В свою очередь «ТинТаун» сотрудничает с транспортной компанией «АРГО». Отметим, эта компания имеет весь необходимый для перевозки детей пакет документов, а также оборудованный транспорт.

Мария Полунина – руководитель проекта